

团市委开展“青春助企五送”活动

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从团市委获悉,团市委以市县两级专职团干部、市青联常委为主体,面向我市重点项目、青年典型创办的企业,积极开展送惠企咨询、送岗位人才、送团企文化、送暖心关爱、送志愿服务等“青春助企五送”活动,切实帮助企业解决问题,为企业发展赋能。

送惠企咨询。围绕政策宣介、金融支持,第一时间宣传和解读省、市“万

人助万企”活动出台的惠企政策,深化落实服务青年帮扶贷款工作,积极为返乡青年创办的小微企业争取降低门槛、提高额度、优惠利率等金融支持。

送岗位人才。围绕选拔吸纳人才,搭建学校与企业的“人才快车道”,组织强化企业人才技能提升培训、外出学习等活动,服务企业用工需求。

送团企文化。围绕建好建强团组织,开展争创青年安全示范岗等“青”字号品牌、“企业团组织互助共建”等提质增效活动,促进企业文化建设水

平提升。

送暖心关爱。围绕青年婚恋交友、困难职工帮扶,在企业间开展慰问关爱、“互联网+线下”的“读书会”“相亲会”等活动,满足企业职工的婚恋交友需求,为困难职工子女送去党团组织的关心和温暖。

送志愿服务。围绕职工身心健康,动员青年志愿服务组织、卫生医疗、新兴领域等相关行业团组织开展爱心理发、免费健康体检、公益义诊、文艺演出、法律援助、心理咨询等活动,解决企业职

工工作中遇到的实际困难和问题。

此次互动的开展,旨在深入贯彻落实省委、市委关于“万人助万企”活动的重要工作部署,有效助力全市经济发展提质提速。活动采取定人、定责、定时限方式实施精准对接服务,实行“一企一团干”包联制,坚持“无事不扰、有事不推”的原则,深入企业一线,收集合理诉求,聚焦主业,立足自身实际,建立落实台账,通过主动联系、主动服务,推动涉企问题协调解决。③2

国庆假期周口交警严查酒驾等违法行为

□记者 侯国防

本报讯 近日,记者从周口市公安局交通管理支队获悉,为营造节日期间安全畅通的道路交通环境,切实减少事故风险,确保群众平安过节,市交通管理支队决定,国庆假日期间,将继续开展酒驾醉驾等严重交通违法严查整治行动。

国庆节即将来临,节日期间,群众走亲访友、聚餐聚会增多,酒驾醉驾、超速超员等交通违法风险增大。为营造节日期间安全畅通的道路交

通环境,切实减少事故风险,确保群众平安过节,市交通管理支队决定,节日期间,将继续开展酒驾醉驾等严重交通违法严查整治行动,始终保持严查酒驾的高压态势。

据悉,节日期间,交通管理部门将以城区主要道路、农村周边道路以及餐饮娱乐场所周边路段为主阵地,采取巡逻执勤和定点执勤相结合的方式,不分时间不分地点,严查酒驾醉驾、超速超员、无牌无证驾驶、农用车载人、面包车超员、不系安全带等各类交通违法行为。③9

我市 288 名选手 将征战 2021 年河南省中等职业教育竞赛



2021 年周口市中等职业教育系列竞赛活动现场

□记者 窦娜 实习生 李晨杰 文/图

本报讯 9月27日,记者从市教体局获悉,经过为期4天的角逐,288名中职生在2021年周口市中等职业教育系列竞赛活动中脱颖而出,将代表我市参加2021年河南省中等职业教育竞赛。

2021年周口市中等职业教育系列竞赛活动自9月23日开赛以来,来自全市中职学校、技工院校的680名选手组成20支代表队参加了“颂歌献给党”、蔬菜嫁接、广告平面设计、汽车机电维修等38个比赛项目的竞赛。赛场上,他们激烈

角逐、奋勇争先,展示了中职生文明风采,体现了精益求精、追求卓越的工匠精神。

“通过举办中等职业教育系列竞赛活动,全面展现了我市职业教育工作成效,形成‘校校有比赛、层层有选拔’的局面,达到了以赛促学、以赛促教的目的,对于促进中职学校教学改革,带动学生学习技能、掌握技能、提高技能具有积极意义。”市教体局职业与成人教育科科长张海燕表示,目前,定期举行的中等职业教育系列竞赛活动已成为周口职业教育领域的特色品牌活动,受到广大中职师生的普遍欢迎。②18

穿上军装,我的青春为之闪光

——乡村女教师罗艳奇圆梦军旅



□记者 陈永团 彭慧 文/图

从在校大学生到乡村教师,再成为一名光荣的女兵,短短几个月的时间,这么多角色的转变让罗艳奇感觉自己像在做梦一样,然而,看着镜子中一身迷彩军装的自己,她坚定了自己无悔的选择——当兵去!

这是9月下旬的一天下午,在扶沟县大新镇新北小学的校园内,22岁的乡村小学全科女教师罗艳奇正在给同学们上课,她讲得那么认真,同学们听得也是仔细。而这些天真可爱的孩子们却不知道,这是罗老师给他们讲的最后一节课了。因为他们的罗老师即将入伍从军,青春和激情将在火热军营中尽情挥洒,才智和热血将在从军报国中得到升华。

罗艳奇今年刚刚毕业于周口师范学院,对于当兵这件事,身边很多人问她:“为什么想去当兵呀?”“你不是已经在编了吗?”“教师不好吗?为什么想去吃苦呀?”“我朋友也去当兵了,回来跟之前一样啥也不是。”有段时间,这些疑问一直在她耳边响起。罗艳奇曾经也反复问自己为什么要去做,去了又能给自己带来什么。最后得出的答案只有两个字“热爱”!

其实在大四即将毕业的上半学期时,罗艳奇就积极报名参军了。当时所有的检查一路绿灯,直到体能测试的前三天,因训练过猛扭伤了腰,仰卧起坐根本起不来,最终体能未过关,被刷了下来。那次经历后她消沉了两个月,做梦都会梦到一身军装在自己床上,她伸手触碰却碰不到、摸不着,醒后枕头上只有眼泪。后来在家人以及男朋友的鼓励下,这种不甘变成了动力,男朋友陪着她再一次历经体检、面试、政审、体测……最终如愿以偿。

梦想可期可追,青春无怨无悔!

练场上,罗艳奇和战友们一丝不苟,阵阵热浪正“烤”验着她们。虽然个个挥汗如雨,但仍用心完成教官指定的每一个动作,她们正以崭新的面貌、昂扬的姿态接受役前训练的考验。然而当理发师帮她剪下秀发时,看着镜子中的“假小子”,她笑着笑着就哭了。

“在周口生活了5年,现在的周口真的很美!”这是9月25日罗艳奇的微信朋友圈发的一句话,这一天,她踏上了开往军营的列车,去远方追寻属于她的军旅梦想。

部队是个大熔炉,那里汗水与泪水交织,光荣与梦想同行,能让人褪去青涩,雕刻刚毅。罗艳奇说:“当我穿上绿军装,我的青春为之闪光,我的生命为之绚烂。”罗艳奇言语间充满淡定,彰显出新时代大学生的使命和担当。她要用实际行动深刻诠释对军队的忠诚与大爱。②6